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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
Ταχ. Δ/νση: Άντερσεν 6,  Αθήνα
Ταχ. Κώδικας: 11525
Τηλ.: 213 2148318

Προς
Το Υπουργείο Εσωτερικών
Γεν. Γραμματεία Ανθρώπ. Δυναμ. Δημ. Τομέα
Δ/νση Προσωπικού Τοπικής Αυτοδιοίκηση
Τμήμα Προσωπικού Ιδιωτικού Δικαίου

Θέμα:  Διαδικασία πρόσληψης προσωπικού για την κάλυψη απρόβλεπτων και επειγουσών                  
αναγκών της Περιφέρειας Αττικής, λόγω εμφάνισης και διασποράς του κορωνοϊού 
COVID-19

Σχετ.:  α) Υπ. αρ. πρωτ. 9764/8.2.2021 έγγραφό σας

    β) Υπ. αρ. πρωτ. 3795/2.2.2021 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Κυριάκου Βελόπουλου 

Επί άνω   σχετ. α’ εγγράφου σας και των αναφερομένων στην άνω  σχετ. β’ Ερώτηση, σας 
γνωρίζουμε τ’ ακόλουθα.

Με την υπ’ αριθμ. 34881/17-01-2021 Ανακοίνωσή της (ΑΔΑ: Ρ3ΧΖ7Λ7-ΚΦ5), η 
Περιφέρεια Αττικής ανακοίνωσε την πρόσληψη προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού 
δικαίου ορισμένου χρόνου, για την αντιμετώπιση απρόβλεπτων και επειγουσών αναγκών, 
λόγω εμφάνισης και διασποράς του κορωνοϊού COVID-19, δυνάμει του άρθρου 74§2 του 
Ν.4745/2020, όπως ισχύει.

Σύμφωνα με την άνω διάταξη νόμου, παρέχεται η δυνατότητα σε ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, να 
προσλάβουν προσωπικό σε περίπτωση «άμεσης ανάγκης λήψης προληπτικών ή κατασταλτικών 
μέτρων λόγω σοβαρής απειλής της δημόσιας υγείας».

Κατά ακολουθία, προκύπτει ότι το προς πρόσληψη προσωπικό θα πρέπει να καλύπτει άμεσες, 
έκτακτες και υπάρχουσες ανάγκες, οι οποίες δεν δύνανται να καλυφθούν από το υπάρχον 
προσωπικό και οι οποίες σχετίζονται με την καταπολέμηση της πανδημίας.

Συνεπώς, αιτιολογική βάση αυτών των προσλήψεων είναι η υφιστάμενη απειλή της δημόσιας 
υγείας, εύλογα δε συνάγεται ότι, ελλείψει της απειλής αυτής, δεν θα εδημιουργείτο η ανάγκη 
των υπόψη προσλήψεων.

Η με υπ’ αριθμ. ΔΙΔΑΔ/Φ.64/420/16446/17-9-2020 Απόφαση Υπουργών Υγείας και 
Εσωτερικών (ΦΕΚ Β’ 4011) καθορίζει τις ομάδες αυξημένου κινδύνου για σοβαρή λοίμωξη 
COVID-19, με απώτερο στόχο την προστασία της υγείας τους, δεδομένης της σοβαρότητας 
και της μεταδοτικότητας του ιού.
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Ο καθορισμός αυτός στοχεύει, μεταξύ άλλων και στην προσαρμογή των εργασιακών 
υποχρεώσεων των ατόμων που ανήκουν σε ομάδες αυξημένου κινδύνου, όπως γίνεται μέσω 
της πρόβλεψης ειδικής άδειας απουσίας. Ζητούμενο αποτελεί, δηλαδή, η απομάκρυνση των 
εν λόγω εργαζομένων από τους χώρους εργασίας, με στόχο τη διασφάλιση της υγείας τους.

Από τα παραπάνω προκύπτει ότι οι ανάγκες που προκύπτουν από την ύπαρξη μιας απειλής 
για την δημόσια υγεία, δεν είναι ούτε λογικό, ούτε στο πνεύμα των ανωτέρω διατάξεων, να 
καλυφθούν από τα άτομα που απειλούνται περισσότερο από αυτήν.

Αντίθετα, συνιστά αδήριτη ανάγκη η προστασία των ατόμων αυτών, όπως άλλωστε 
επιχειρείται μέσω πολυάριθμων νομοθετημάτων τον τελευταίο χρόνο. Επίσης, τυχόν 
χορήγηση ειδικών αδειών απουσίας σε μεγάλο ποσοστό των δυνάμει της παραπάνω 
ανακοίνωσης προσληφθέντων ατόμων, πιθανότατα θα δημιουργούσε πραγματικά εμπόδια 
στην εκπλήρωση των επιδιωκόμενων στόχων, όπως είναι η κάλυψη των επειγουσών αναγκών 
και, ως εκ τούτου, η καταπολέμηση της πανδημίας.

Κατά συνέπεια, δεν μπορεί να γίνει λόγος περί διακριτικής μεταχείρισης, καθώς, η αρχή της 
ισότητας επιτάσσει όμοια ρύθμιση ομοίων καταστάσεων και στη συγκεκριμένη περίπτωση ο 
νόμος προβλέπει και ρητά, διαφορετικό καθεστώς για τις ομάδες αυξημένου κινδύνου.

Σημειώνεται ότι, σε κανένα σημείο της άνω ανακοίνωσης της Περιφέρειας Αττικής, δεν 
προκύπτει διακριτική μεταχείριση των ατόμων με αναπηρία.

                                                Ο Αντιπεριφερειάρχης

    Βασίλειος Κόκκαλης
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